Ebatzitako ariketak: Evveglmen tragankorra

Erregimen iragankorra, 2.ariketa

Irudiko zirkuituan kondentsadorearen tentsioaren adierazpen grafiko eta analitikoa
egin edozein denborarako, etengailuen sekuentzia honako dela kontuan hartuz:

e =0 s denean k1 etengailua itxi egingo da eta itxita jarraituko du etengabe.
e +=0,3 s denean k2 itxi egingo da eta itxita mantenduko da.
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EBAZPENA:

t = O unearen ondoren, konektatu gabe egon den zirkuitua 100V-ko korronte zuzeneko
elikadura iturri bati lotzen zaio. Aztertuko dugun zirkuitua hasieran elikadura gabekoa eta
korronte zuzenez elikatutako zirkuitu bat izango da, bere eskema:

0<¢ #<0,3s.
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Kondentsadoreak tentsio aldaketa bortitzak jasaten ez duela eta erregimen egonkorrean
etengailu ireki baten jokabidea daukala kontuan hartuta. Zirkuituan zehar korronte
zirkulaziorik ez da egongo, eta iturriaren tentsioa osorik kondentsadorean jausiko da. Hor:i
dela eta:

U, (#)=100V eta U, (0)=100V

Zirkuituaren denbora konstantea kalkulatuko dugu 7-=cR = 300107655 = 16,5103

Zirkuitua egonkortzeko beharko den debora, beraz: 57 =825-103s. Kkl etengailua itxita
eta egoera aldatu gabe 0,3s mantenduko denez, erregimen egonkorrera helduko da
zirkuitua, eta:
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uc(+)=100-100-¢ 165107 izango da O ¢ 7<0,3 s. denbora tarterako

0,3s<t
t=0,3 s eta gero, 2. etengailua ixten da. Hasieran elikadura daukan eta korronte zuzenez
elikatutako zirkuitu baten azterketa egin beharko dugu:
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Erregimen iraunkorrean tentsioen balioak hauexek izango dira:

U, (+)=-20V eta U, (03s)=-20V hasierakounetantentsioarenbalioa (/(0,3s)=100V delarik

Zirkuituaren denbora-konstante berria kalkulatuko dugu, zirkuituaren topologia aldatu

delako eta berarekin batera erresistentzia baliokidearena: ,Qbm:%erQ:BQ,
+

Denbora konstante berria: 7 = C-Rbal = 30010723 =69103s eta erregimen iraunkorra
lortzeko beharko den denbora: 57 =34,5-1073s izango da, egonkortasuna #= 0,3345 s-
tan lortuko delarik.
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